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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Rogán Antal, Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető 
miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Mikortól lesz független a KSH a kormánytól, illetve a 
hivatalt felügyelő Miniszterelnöki Kabinetirodától?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A  nepszava.hu  oldalon  található  „Független  KSH-elnököt  akar  a  Eurostat,  leválasztaná  az
intézményt az Orbán-kormányról„ című írás szerint az Eurostat 22 ajánlást fogalmazott meg a KSH
felé.:

„A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) megbízható és köztiszteletben álló független intézmény, az
általa előállított statisztikákat objektívnek, magas színvonalúnak, megbízhatónak és időszerűnek, a
problémamegoldásra érzékeny és a szakmai vitákra nyitott - áll abban a jelentésben, amelyet a
Eurostat szakértői készítettek az áprilisban lezárult, a KSH általános működését elemző vizsgálatuk
során.  Ám  bármennyire  is  kedvező  a  KSH  és  a  magyar  statisztikai  rendszer  megítélése
Luxemburgban a napokban nyilvánosságra hozott jelentés szerint, mégis közel két tucat ajánlást
fogalmaztak meg annak függetlensége és működésének javítása érdekében.

(…)

A  22  ajánlásból  a  harmadik  helyen  szerepel  a  KSH  elnökének  függetlensége.  A  luxemburgi
statisztikusok szerint „az illetékes kormányzati szerveknek javítaniuk kell a Központi Statisztikai
Hivatal elnökének kinevezési eljárásának átláthatóságát, például az álláshely meghirdetése révén”.
Az indoklásuk szerint ugyan az új, 2016-ben elfogadott statisztikai törvény jelentős előrelépés volt
abban  a  tekintetben,  hogy  részletes  szabályokat,  elvárásokat  vezetett  be  az  elnöki  poszt
várományosaival szemben. (Például érvényesíti azt a követelményt, hogy a kinevezett személynek
elismert  statisztikai  képesítéssel  és  legalább  tízéves  szakmai  tapasztalattal  kell  rendelkeznie.)
Ugyanakkor az Eurostat szerint a kinevezési, toborzási folyamat kezdetén nincs teljes átláthatóság,
különösen akkor, ha az üres álláshelyet nem hirdetik meg. Ennek hiánya negatívan befolyásolhatja



a Központi Statisztikai Hivatalnak, mint szakmailag független szervezetnek a megítélését. – írják.
Másik javaslatuk szerint a KSH-t le kellene választani a kormányról, illetve a hivatalt felügyelő
Miniszterelnöki  Kabinetirodáról,  ami  nemcsak  politikától  való  függetlenséget  növelné,  de
rugalmasabb működést is lehetővé tenne.

Úgy tűnik, hogy KSH-t a kormány részéről felügyelő Rogán Antal Miniszterelnöki Kabinetirodát
vezető miniszter is olvashatta az áprilisban elkészült, ám csak most nyilvánosságra hozott Eurostat-
javaslatokat, ugyanis Rogán november közepén, a parlament gazdasági bizottsági meghallgatásán
arról beszélt hogy, olyan törvényjavaslatot készítenek elő a tárcájánál, amely biztosítaná, hogy „a
KSH egy a kormánytól független szervvé váljon, ne a kormány ellenőrizze”. Azt egy szóval sem
említette, hogy ez a Eurostat elvárása.”

 

Kérdezem Önt:

Mikortól  lesz  független  a  KSH  a  kormánytól,  illetve  a  hivatalt  felügyelő  Miniszterelnöki
Kabinetirodától?
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